12. 无障碍设计对坡道坡度的要求是不大于（ ）。
A. 1/20 
B. 1/16 
C. 1/12 
D. 1/10
答案：C
12.一般情况下，坡道坡度大于（ ）时，坡面要做齿槽防滑。
A. 1：5 
B. 1：6 
C. 1：8 
D. 1：10 
答案：C
四、设计绘图题：
3、某住宅楼梯的开间为2.7米，进深为4.5米，层高为3米，室内地面差为1米。采用梁承式钢筋混凝土现浇楼梯，并在楼梯间底层中间平台下设入口。试绘出该楼梯间剖面图，标明底层到二层的踏步数目、踏步尺寸、各部位主要标高。 
4、某三层高的旅馆，内廊式，层高3米，开间3.6米，进深5.1米，两个楼梯分别布置在房间两头的入口附近。要求绘出楼梯间剖面轮廓图，标注踏步数目、踏步的高度、平台的宽度、标高。 
21、楼梯一般由   楼梯梯段     ，    楼梯平台     ，    栏杆扶手     三部分组成。
22、楼梯的净高在平台部位应大于    2.0    m；在梯段部位应大于 2.2    m．
23、现浇式钢筋砼楼梯可分为    现浇梁式    和    现浇板式    两种结构形式。
25. 现浇钢筋混凝土楼梯，按梯段传力特点分为    现浇梁式楼梯        和      现浇板式楼梯     。
26. 楼梯段的踏步数一般不应超过  18  级，且不应少于  3    级。
6、楼梯构造不正确的是………………………………………（A   ）
A.    楼梯踏步的踏面应光洁、耐磨、易于清扫
B.    水磨石面层的楼梯踏步近踏口处，一般不做防滑处理
C.    水泥砂浆面层的楼梯踏步近踏口处，可不做防滑处理
D.    楼梯栏杆应与踏步有可靠连接
7、楼板层的隔声构造措施不正确的是……………………（ A  ）
A.    楼面上铺设地毯    B.    设置矿棉毡垫层
C.    做楼板吊顶处理    D.    设置混凝土垫层

16、关于楼梯的构造说法正确的是…………………………（ D  ）
A. 单跑楼梯梯段的踏步数一般不超过15级
B. 踏步宽度不应小于280
C. 一个梯段的踏面数与踢面数相等
D. 楼梯各部位的净空高度均不应小于2m
17、楼板层的构造说法正确的是……………………………（ D  ）
A. 楼板应有足够的强度，可不考虑变形问题
B. 槽形板上不可打洞
C. 空心板保温隔热效果好，且可打洞，故常采用
D. 采用花篮梁可适当提高建筑层高。
1．在楼梯形式中，不宜用于疏散楼梯的是（ ）。
A.直跑楼梯 
B.两跑楼梯 
C.剪刀楼梯
D.螺旋形楼梯 
答案：D
6. 关于楼梯的构造说法正确的是（ ）。
A. 单跑楼梯梯段的踏步数一般不超过15级
B. 踏步宽度不应小于240
C. 一个梯段的踏面数与踢面数相等
D. 楼梯各部位的净空高度均不应小于2m
答案：B
19、楼梯的功能和设计要求是什么？
功能：楼梯是建筑物内各个不同的楼层之间上下联系的主要交通设施
设计要求：1、上下通行方便，有足够的宽度和疏散能力，包括人行及搬运家具物品
2、满足坚固、耐久、安全防火和一定的审美要求。
20、楼梯由哪几部分组成？各组成部分起何作用？
楼梯梯段、楼梯平台、扶手栏杆（板）
楼梯梯段：供层间上下行走
楼梯平台：供楼梯转折、连通某个楼层或供使用者在攀登了一定的距离后略事休息
扶手栏杆：保证行走安全
21、楼梯平台下作通道时有何要求？当不能满足时可采取哪些方法予以解决？
  楼梯平台下净高度要满足一定的要求（不小于2000mm）
解决方法：利用室内外的高差将进门处室内地面落低，同时将上面平台处的平台梁一道墙内并令其上翻。
22、室外台阶的组成、形式、构造要求及做法如何？
组成：踏步、平台
形式：实铺、架空
构造要求：有一定的坡度，满足排水要求；满足防滑要求
做法： 
23、坡道如何进行防滑？
表面做成锯齿形或表面带防滑条
33、简述残疾人坡道的设计要求。
？？

31.低层、多层住宅阳台栏杆净高不应低于(      )mm。

A.900         B.1000         C.1050          D.1100

32、下面的那种楼梯不能作为疏散楼梯（  ）。

A、直跑楼梯     B、剪刀楼梯     C、折形多跑楼梯     D、螺旋楼梯

33、当楼梯平台下需要通行时，一般其净空高度不小于（      ）。

A、2100mm       B、1900mm       C、2000mm      D、2400mm
34.一般公共建筑梯段的最小宽度不应小于(    )mm。

A.900       B.1000        C.1100        D.1200

35、预制装配式钢筋混凝土楼梯可分为（     ）。

①踏板式  ②梁承式  ③墙承式  ④墙悬臂式

 A、①②③        B、②③④       C、②③      D、①②③④

6.楼梯扶手在转弯处哪种方式应避免?( B     )  
??（原来也没有）
10.下面那些楼梯可作为疏散楼梯（   ABD      ）。
A.直跑楼梯                                  B.剪刀楼梯
C.螺旋楼梯                                   D.多跑楼梯

5. 楼梯一般由__梯段、平台、栏杆扶手三部分组成。
6.楼梯的净高在平台处不应小于__2000mm___，在梯段处不应小于__2200mm___。
7．空花栏杆垂直杆件间的净距不应大于___110mm _______。
8．严寒地区的台阶需考虑___地基土冻涨_______________因素，可用含水率低的沙石垫层换土至冰冻线___以下________。

9. 楼梯的净高在平台处不应小于___2.0__M_____,在楼梯段处不应小于_2.2_M________。楼梯扶手离地高度一般为__900_MM________。

10. 在预制踏步梁承式楼梯中，三角形踏步一般搁置在___矩形___形梯梁上，L形和一字形踏步应搁置在_  锯齿___形梯梁上。

38、楼梯扶手高度，常采用：成人为900mm，儿童为，600mm屋顶平台水平安全栏杆的扶手高度为1000mm  
39、楼梯主要由梯段、平台和栏杆扶手三部分组成。

40、楼梯按其使用性质分有主要楼梯、次要楼梯和消防楼梯 等。
41、民用建筑中最为常用的楼梯形式为平行双跑梯高度越过32高层建筑应采用防烟楼梯。
42、楼梯的主要功能是满足人和物的正常通行和紧急疏散 
43、楼梯平台深度不应小于楼梯梯段宽度
44、楼梯的数量应根据使用需要和防火要求 确定。     

45、现浇钢筋混凝土楼梯的结构形式有梁式楼梯和板式楼梯
54、常见楼梯的坡度范围为（ B   ）

A.30～60     B.20～45     C.45～60     D.30～45

55、楼梯平台处的净高不小于多少?( A  )。

 A. 2.0m    B. 2.1m     C. 1.9m    D. 2.2m

56、民用建筑中,楼梯踏步的高度h,宽b有经验公式,正确的是(  B )。

 A. 2h+b=450～600   B. 2h+b=600～620

 C. h+b=500～600    D. h+b=350～450

57、楼梯的连续踏步阶数最少为多少？（ D    ）。

A．2阶         B．1阶      C．4阶       D．3阶

58、高层建筑阳台栏杆竖向净高一般不小于（  C）
A、0.8m       B、0.9m       C、1.1m         D、1.3m
59、残疾人通行坡道的坡度不大于（   A ）。

A．1：12    B．1：10    C．1：8      D. 1：6

60、楼梯的连续踏步阶数最多不超过多少级?(  C )

 A  28         B  32       C  18           D  12

61、在楼梯形式中，不宜用于疏散楼梯的是（   D ）。
A、直跑楼梯       B、两跑楼梯     C、剪刀楼梯     D、螺旋形楼梯

12、楼梯的作用及设计要求有哪些？

楼梯的主要作用是：交通及疏散。

设计要求：1）具有足够的通行能力，即保证有足够的宽度与合

适的坡度；2）保证楼梯通行安全，即有足够的强度、刚度，并具

有防火、防烟、防滑的要求。3）造型美观。

13、在设计踏步宽度时，当楼梯间深度受到限制，致使踏面宽不足，该如何处理？

为保证踏面有足够尺寸而又不增加总进深，可以采用挑踏口或将踢面向外倾斜的办法，使踏面实际宽度增加。一般踏口的出挑长为20～25毫米。

14、楼梯设计的方法步骤如何？

1）根据建筑物的类别和楼梯在平面中的位置，确定楼梯形式；

2）根据楼梯性质和用途，确定适宜坡度，选择踏步高、宽；

3）根据通过人数和楼梯间尺寸确定楼梯间梯段宽度B；

4）确定踏步级数；

5）确定楼梯平台的宽度B’

6）由初定的踏步宽度b确定梯段的水平投影长度；

7）进行楼梯净空计算，看是否符合净空高度要求；

8）绘制楼梯平面图及剖面图。

五、绘图题

2、某教学楼的办公部分为三层，层高为3米。楼梯的开间3.6米，进深5.1米。试绘出该楼梯间的剖面轮廓图（单线条即可），标注踏步数目、踏步的高和宽、平台的宽度、标高。
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3、从－0.600至±0.000需设台阶，请你设计此台阶，绘出构造图。

[image: image2.png]KEDRER





